

# 总务处工作简报

2013 年第一期（总第 22 期）

复旦大学总务处编

2013 年 1 月 8 日

---

## 本期目录:

- 一、上海市高等学校标准化学生食堂评估指标体系研讨会在我校召开
- 二、总务处处办党支部与学生会学生迎冬至包饺子
- 三、正大体育馆开通网上预订系统
- 四、学生园区开展物业年终考评工作
- 五、明道楼新增电加热开水器设备和休闲桌椅
- 六、幼托中心家长志愿者服务队正式上岗
- 七、北区物业为公寓不锈钢门把手穿上“防冻衣”
- 八、幼儿园举行新年联欢活动

## 一、上海市高等学校标准化学生食堂评估指标体系研讨会在我校召开

为进一步完善“上海市高等学校标准化学生食堂评估指标体系”，积极推进标准化学生食堂的评估创建工作，2012年12月11日，上海市学校后勤协会伙食专业委员会在复旦大学组织召开了“上海市高等学校标准化学生食堂评估指标体系”研讨会。上海市教委学校后勤保卫处正处级调研员沈永明、上海市学校后勤协会副会长兼秘书长成冠润出席会议并讲话。上海市伙食专业委员会秘书长、东华大学后勤集团总支书记沈建平以及复旦大学、同济大学、中医药大学、华东理工大学等部分高校分管餐饮工作的领导出席会议。会议由中国高校伙专会副理事长、上海市学校后勤协会专职副秘书长、上海市伙食专业委员会主任董种德主持。



与会人员围绕“评估指标体系”中“基础设施建设、食堂管理与服务、制度建设和要求、食堂运营安全”主体结构和分项指标等内容，结合相关法律及有关行业标准 and 规范进行认真的讨论。沈永明处长和成冠润秘书长充分肯定了前期所做的大

量卓有成效的工作，对大家以高度负责的态度为“评估指标体系”的进一步完善积极建言献策表示赞赏，并就下一步的工作目标、任务分解和完成时间等提出了明确要求。

此次会议为“评估指标体系”早日正式成文试行，提升我市高校后勤服务保障能力和管理水平奠定了良好的基础。

（餐饮管理办公室供稿）

## 二、总务处处办党支部与学生学生会迎冬至包饺子

为进一步加强学校后勤与师生的积极互动，让学生充分了解后勤工作增进彼此理解，12月15日晚，总务处处办党支部在本部食堂全日制餐厅与学生会30多名学生一起举行了迎冬至包饺子活动。



总务处处办支部四位老师与30多名学生会同学一起分成4个组别，餐厅经理提前准备好了饺子皮和四种饺子馅（白菜猪肉、芹菜猪肉、韭菜鸡蛋和豆腐粉条）。很多同学之前没学过包饺子，食堂阿姨就在现场开起了包饺子大讲堂，手把手教学，同学们起初包出来的饺子奇形怪状，随着循序渐进的练习，也越来越有模有样。食堂阿姨们把一部分包好的饺子先煮给同学们试吃，毕竟是自己的劳动成果，同学们吃得津津有味，包得也更加起劲。整个活动在一片片欢声笑语、一阵阵饺香满溢中持续了一个半小时。



在此次互动联谊活动中我们也借机向同学们介绍了后勤工作的情况，倾听了学生会学委们对于后勤工作各方面的意见，针对一些问题向他们进行了耐心的解释和说明，取得了同学们的支持和理解。包饺子过程中食堂一线工作人员尽职尽责、热心周到的服务也深深地感染到了同学们，同学们在活动最后都一齐起立鼓掌，表达了对食堂员工深深的感谢，并与后勤教职工一起合影留念。



(综合办公室供稿)

### 三、正大体育馆开通网上预订系统

2012年12月14日，在信息办的大力支持下，体育场馆网上预订系统在正大体育馆正式开通，对于喜欢打羽毛球的师生，可以通过上网来预订12月17日及以后一周内的12片羽毛球场地。12月17日中午12点，网上预订成功的师生通过一卡通身份认证、签到，陆陆续续地进入内场活动。实行网上预约以来，尽管内场的活

动氛围依然活跃，但在大厅候场的人却大幅减少，“如约而至，得心所愿”，网上预订即保证了活动现场的井然有序，也节约了师生现场等候的时间。截止到 2013 年 1 月 3 日，共计 606 人次通过网上预订羽毛球场地。



（场馆中心供稿）

#### 四、学生园区开展物业年终考评工作

时值年终岁末，各学生园区管委会相继组织召开了物业年终考评会。年终物业考评是推进物业工作的一种手段，在服务中加强与学生的沟通，并不断总结经验，明确努力方向。

物业年终考评分数中一年两次专项考评占 60%；学生调研问卷评分占 40%。2012 年学生调研问卷评分结果分别为：北区 88.2 分，南区 86.2，东区 87.2 分。综合一年两次的专项考评和学生问卷评分，2012 年各园区物业年终考评得分分别为：北苑 90.68 分，南区 87.9 分，东区 85 分。

今年的物业考评成绩较往年有了一定提高，这既得益于各物业公司重视员工服务意识培养，创造条件来满足学生不断提高的服务需求，也说明物业公司的管理能力在逐步提升，同时也是学生对物业全体员工一年来辛勤付出的肯定，最直接的体现就是物业员工受到学生的表扬次数明显增多，据统计，全年物业共受到各类表扬 66 次，收到锦旗一面。



(学生园区办公室供稿)

## 五、改善楼宇设施，服务广大师生

### ——明道楼新增电加热开水器设备和休闲桌椅

临近期末，天气寒冷，12月份，物业管理办公室在枫林校区明道楼的会务区域新装了两台全自动恒温饮水机。该饮水装置可同时提供温水和开水，物业办公室在饮水平台旁配备了防滑地垫，既为师生饮用热水提供方便，也保证环境的整洁美观。

同时，总务处还为明道楼一楼大厅内添置了8套休闲桌椅，为师生休憩、交流、研习提供公共空间，收到师生欢迎。

今后，总务处物业管理办公室将继续通过各种渠道了解师生需求，认真对待师生提出的意见和建议，积极推进各项服务师生的实项目。



(物业管理办公室供稿)

## 六、幼托中心家长志愿者服务队正式上岗

为了构建和谐家园合作关系，满足家长参与幼儿园管理的需要，挖掘家长资源，更好地为幼儿成长提供良好的环境和条件，在家委会的支持下，12月3日，幼托中心家长志愿者服务队正式上岗工作。志愿者服务队共有96名爸爸妈妈报名参加。每天早上8点到8点半，7名家长志愿者带上统一执勤牌到指定的岗位履行职责。他们有的在操场提醒孩子注意玩耍时的安全，有的在门口帮助孩子卷袖洗手，有的在楼梯口帮助有需要的孩子。家长们赞同地说：“有了志愿者，我们就更放心了，我也要加入志愿者队伍！”有一位大班孩子的父母双双加入了志愿者行列；还有一位小班家长值班当日自己孩子因病未能来园，可这位家长仍然准时到园，坚守岗位，直至最后一位幼儿来园。

志愿者们不计报酬，帮助孩子，用行动构架起家园桥梁，用真诚汇聚爱的力量，他们的行为也深深地感动了幼儿园的教职工们。一切为了孩子，相信在老师和家长共同照顾下，孩子们能够健康快乐地成长。



(幼儿园供稿)

## 七、北区物业为公寓不锈钢门把手穿上“防冻衣”

12月20日，在学生园区办公室的指导下，北区物业给园区112栋楼门禁上的不锈钢把手安装塑料泡沫管套，给园区学生送上贴心温暖。

进入12月，冷空气的频繁到访让上海弥漫浓浓的冬意，而学生回宿舍时，冰

冷的不锈钢门把手更是让冬的寒意透彻肌骨。为了让学生“回家”不再冷，北苑物业师傅们找来水管保温材料----塑料泡沫管套，利用这种材料包裹门把手，学生拉门的时候就不会感觉太冷。维修师傅们抽出午休时间，全员出动，先按照不锈钢门把手的尺寸把塑料泡沫管套裁剪成 112 块，然后一栋楼一栋楼的安装黏贴， 2 个小时全部装好。穿上“防冻衣”的门把手轻软温暖，更让学子们感受到北苑物业人性化服务的温暖。

该经验已在南区得到很好的推广。元旦前夕，南区 52 栋楼的门禁把手也都包扎上了防冻保温材料。



（学生园区办公室供稿）

## 八、幼儿园举行新年联欢活动

12 月 28 日上午，幼儿园举行新年联欢活动，孩子们在装扮一新的环境里举办他们期盼已久的迎新年“大带小”活动。这次“大带小”活动在大班和小班之间进行，大班的哥哥姐姐分别到对应的小班和弟弟妹妹们一起联欢，共同庆祝新年的到来。



大班的孩子们将精心准备的节目表演给弟弟妹妹们看，还和弟弟妹妹一起动手制作新年礼物。欢乐的气氛一直延续到下午。下午家长志愿者给小朋友们带来了精彩的节目——变魔术。整个活动热闹非凡，新年的快乐和喜悦之情洋溢在每个孩子的脸上。活动增强了小班孩子的交往意识，也让大班孩子充分体验当哥哥姐姐的光荣与自信，感受到混龄交往的乐趣，体验到分享和关爱的快乐。



(幼儿园供稿)

审核：郭建忠

编辑：朱 莹

---

报送：校党政领导、学校办公室、机关各部处、后勤党委、各院系